

中央环保督察回头看

宝应按期办结7起环境信访问题 新建污水厂 回收22家企业废水

饮用水源地一级保护区生态保护与修复工程已基本完成

突出问题导向,不折不扣完成环保重点问题整改,全力以赴做好迎接中央环境保护督察“回头看”各项工作。记者昨了解到,宝应县对照中央环保督察

发现的问题清单,严格制定执行整改方案,中央环保督察期间交办的7起信访问题全部按期办结。

环保问题就是民生问题。今年,宝应县对存在的行业乱象进行集中整治。宝应县小官庄镇工业集中区,聚集了22家工艺品生产企业,以前这里生产过程中的废气、废水直接外排,混入地下管网,严重污染环境。为了消除污染隐患,今年初,当地政府在工业集中区新建了一座污水处理厂,将22家企业的生产废水统一回收处理。位于宝

应县小官庄镇工业集中区内,江苏礼瀚圣诞文化创意产业有限公司尽管占地较大,但此前生产现场环境管理缺失,废水处理设施未正常运行。记者近日在该公司看到,目前公司已对废水处理设施进行完善,该企业还新上两台废气处理设施,杜绝生产工艺中废气废水的污染。

公里范围内的畜禽养殖场(户)进行专项治理。其次,突出重点污染工业企业、集中污染治理设施周边、集中式饮用水源地周边、废弃物堆存场地等重点区域,制定工作计划,有序开展土壤污染治理与修复。“强力推进饮用水源地一级保护区整治。目前,一级保护区内生态保护与修复工程已基本完成,磷肥厂已关停到位,拆除工作正抓紧推进中。”当地环保部门介绍。

记者了解到,宝应将生态红线区域保护管理纳入到各镇区年度考核范畴,继续严格实行环保准入制度,严守生态红线区域,组织开展生态红线区域污染状况调查,限期治理生态红线区域内现有不符合保护要求的建设项目,着力提升生态红线区域保护工作在生态文明建设中的重要性。

通讯员 姚建 记者 薛舒文

【再访现场】

企业噪音扰民

投入大几百万耗时3个月整改达标

宝应县江苏昌明车身制造公司是一家从事汽车零部件生产的企业,由于生产过程中噪音扰民,2016年被中央环保督察组列为重要环境信访问题。据悉,该企业涉及两项问题,一是废气问题,另外是噪声问题。

在市县两级环保部门的指导下,江

苏昌明车身制造有限公司将原先噪声较大的焊接车间整体搬迁,同时加装双层隔音玻璃,有效杜绝噪声源,同时添置光氧化催化装置对废气进行处理。该公司在两项整改上耗时3个月以上,投入达到大几百万,最终经过相关部门检测全部达到要求。

新建污水厂

回收工业集中区22家企业废水

提升生态文明建设水平

推进大气、水、土壤污染防治

目前,宝应全力推进大气、水、土壤污染防治,狠抓环境执法监管和隐患治理,提升生态文明建设水平。宝应环保部门充分发挥牵头作用,对照问题清单,进行过细梳理,认真研究制定督察整改方案,并按照“一项问题、一个牵头、一套方案、一抓到底”的要求,明确

责任单位、整改措施、整改时限,切实将环保督察整改作为重大政治任务、重要民生工程抓细、抓实、抓牢。

以水环境为例,首先改善流域环境质量,强化工业点源、农业面源的污染治理,严厉查处企业的违法违规排污行为,对重要水体、主要出境河流两岸1

全国低碳日

“263”行动小组暗访蜀冈-瘦西湖风景名胜区内 手工作坊露天堆积灭火器瓶子 漆工车间内生产污水直排管网



近日,我市“263”专项行动小组工作人员来到蜀冈-瘦西湖风景名胜区进行暗访。工作人员发现,一家从事消防灭火器维修生产的手工作坊和一家漆器生产车间存在环境污染问题。



漆器厂门口出现的垃圾

手工作坊 灭火器瓶子露天堆积

12日上午9点多,记者跟随我市“263”专项行动小组暗访人员来到蜀冈-瘦西湖风景名胜区相别路8号大院内进行暗访。记者注意到,该大院内有好几家单位,包括一家手工作坊。

记者在现场看到,这是一家从事维修生产消防灭火器的小型生产作坊,院子里堆了不少干粉灭火器,有空瓶子也有新瓶子。作坊的后院侧面,更是有许多废弃的干粉灭火器瓶子露天堆积,累积堆放有一面墙高。

随后,在一个下水道处,暗访人员还看到有不少残余干粉。记者注意到,墙上贴着的干粉灭火器维修工艺流程上明确写着:“灭火器筒体内有干粉的,应将内储灭火剂导入专用储筒内集中作为废物处理,不得随意排放,防止污染环境。”

“肯定是不符合标准排放的。”暗访人员在现场表示。暗访人员还发现,该作坊地面上还放着消防罐上的零件。作坊相关负责人说,这些都集中收集和正常垃圾一样扔掉。“肯定是不达标的,这些废物,都要经过专业的机构进行处理,根本不能随意排放。”

暗访人员在现场要求该生产作坊提供营业执照。在对方提供一个过期营业执照上,记者注意

到,该手工作坊名叫邗江区蜀冈消防器材供应站,主要营业范围是消防器材、劳保用品、保安器材、灭火器维修及配件零售等。

在现场,暗访人员粗略数了一下露天堆放的干粉灭火器,大概有上千个。暗访人员

漆工车间 直接往管道排放污水

从该消防器材生产单位离开后,暗访人员来到高桥路75号。刚来到大院门口,便看到有生产垃圾堆放,且废弃布料和油漆桶,占满了整个门口,堆积面积较大。

在该大院内,记者来到一家名为飞天漆器公司的漆工车间,里面的工作人员正在从事水磨工艺制作。在漆工车间门口,就能看到下水道里排放着磨出的红色污水。“没有经过处理直接往管道排放。”暗访人员指出。随后,暗访人员要求负责人打开其他生产车间,记者进去看到,在漆器上漆的车间里,桌上随意摆放着

各类漆罐,没做遮盖,看起来非常脏乱。而在另一个车间里,只有两个风扇,且扇出的漆渣对外直接排放。

“我们这边4年了。”负责人介绍,他们没有环评,生产的废水先进行定期沉淀,然后一起将沉淀物交给环卫。没有环评、挥发性有机物未进行处理直接排放、生产污水直排管网。”对于该车间存在的问题,暗访人员现场总结。

对于本次暗访的问题,暗访人员表示,都已记录在案,“263”专项行动办公室将持续跟踪督促整改。 记者 薛舒文 文/图

多家机关单位践行低碳行动 关闭公共照明 电梯3层以下不停 去年全市机动车排污总量为9.86万吨

昨天是一年一度的全国低碳日,今年的主题是“提升气候变化意识,强化低碳行动力度”。此外,今年的6月11日至17日为全国节能宣传周,宣传主题则是“节能降耗,保卫蓝天”。

为响应行动,记者昨采访获悉,我市开展了能源紧缺体验活动,全市各级公共机构减少电梯使用数量、关闭公共区域照明、3楼以下电梯不开。

空调不低于26℃

公共机构办公区域3楼以下不停

记者昨从《2018年全市公共机构节能宣传周活动安排通知》了解到,全市各级公共机构将在本周组织开展能源紧缺体验和“碳足迹”体验等活动。根据要求,昨天各级公共机构办公区域内要停开空调、减少电梯使用数量,3层以下不停靠;关闭公共区域照明、待机电源、不用电源,减少办公耗材和一次性用品消耗。同时,全市还倡导绿色低碳出行,鼓励和引导广大干部职工步行、骑自行车、乘公交车外出,践行绿色低碳,用实际行动支持节能低碳绿色环保。

昨天恰逢一年一度的低碳日,记者走访发现,我市多家机关单位基本按要求执行,电梯3层以下不停靠,公共区域关闭照明。“从11日开始,我们就会同市节能办、市经信委、市环保局在梅岭街道凤凰桥社区开展了全国节能宣传周启动仪式。”市机关事务管理局节能处工作人员王强表示;其实不仅仅是这一周,我们最希望节能减排的观点应该深入每个人的心里。”

此外,根据相关要求,夏季超过30℃才开启空调,且空调温度不允许低于26℃。记者随机走访了邗江区和广陵区几家单位,发现空调机上的数字基本在27℃向上。“前几天,我们就将空调温度统一调控在26℃以上。”广陵区一家机关单位工作人员说道。



多家机关单位公共走廊未开灯

“不仅是机关机构办公区域,在学校、医院等公共区域,也有详细规定,夏季到来了,空调必须要求是中央空调统一控温,并且温度不得低于26℃,我们还将进行抽查。”王强表示。

机动车保有量约93万

排放污染总量为9.86万吨

低碳出行,最终目的就是要减少机动车对环境的污染。根据公安车管部门统计,截至去年年底,全市机动车保有量约为93万辆,汽车年增长率约为12%。

那么我市机动车排放污染情况究竟如何?对空气造成了怎样的影响?记者了解到,根据国家环保部的统计方法,经过测算,2017年全市机动车排放污染总量为9.86万吨,明显比2015年11.59万吨大幅减少。各排放污染物分别是:氮氧化物为1.4万吨,汽车

约为0.98万吨,碳氢化合物为0.84万吨,汽车约为0.59万吨,一氧化碳约为7.53万吨,汽车约为5.27万吨,颗粒物约0.09万吨,汽车占有0.07万吨。

“可见,汽车是机动车污染排放量的主要贡献者,而柴油车又是主要的排放者。”市环保局大气处副处长吴明总结,柴油车排放的氮氧化物接近汽车排放总量70%,PM超过90%,货车排放量贡献大于客车。

记者 薛舒文 文/图